

ШКОЛА 8

Два года на исправление Единый государственный экзамен будут постепенно реформировать



ДЕНЬГИ 14

Осенний тур С 1 сентября школьники смогут купить билет на поезд за полцены

НАЦПРОЕКТ 16

Вовремя позаботиться Новая система страхования обеспечит долговременный уход за пожилыми

ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ
>19

Российская Газета



№ 199 (8550)
1–7 сентября 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 1 СЕНТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 2 СЕНТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 3 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 4 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 6 СЕНТЯБРЯ > ВТОРНИК 7 СЕНТЯБРЯ

Тираж
номера
3 228 699



ПРЕЗИДЕНТ Владимир Путин: помочь семьям с детьми, пенсионерам, служащим... 2–4

Найти решение для каждого

ПОДДЕРЖКА 15

На чем не экономят. Инвалидам увеличат выплату за средства реабилитации

ОПЫТ 26

Явка невинных. Почему стали востребованы квартиры-убежища для жертв домашнего насилия

МОШЕННИКИ 29

Нежданный кредит. Как нас грабят липовые микрофинансовые организации

КИНО 30

Высокое искусство. Как готовят к полету в космос героев российского фильма «Вызов»

средняя волга



Добавка от власти Самарским первокурсникам выплатят по 10 тысяч

МОЛОДЫЕ люди, которые остались учиться в Самарском регионе, со следующей недели начнут получать выплату из бюджета. Такое решение принял губернатор Дмитрий Азаров для закрепления талантливой молодежи в 63-м регионе. Единовременная выплата предоставляется всем первокурсникам и не зависит от формы обучения. Также не имеет никакого значения, на бюджетную или коммерческую основу поступил абитуриент.

ФОТОФАКТ



В Самарской области завершился военный форум «Армия-2021». Выставка военной техники расположилась в поселке Рошинский неподалеку от областного центра. Более 50 единиц техники прибыло сюда своим ходом из разных регионов. Среди них танки Т-72-Б3, бронетранспортеры, самоходные гаубицы, бронев автомобили и ЗРС С-400 «Триумф». Гостей форума развлекали показами огневых возможностей вооружений, над площадкой кружили вертолеты. Дети с удовольствием исследовали военную технику, ведь доступ к ней был практически без ограничений как снаружи, так и внутри.

Лето ушло – пожары остались

Восгорания лесов и палы травы держат в напряжении жителей Средней Волги

ЧП

Наталья Саванкова, Саранск–Оренбург–Самара

В Мордовии на территории заповедника продолжает действовать очаг в северо-восточной части на площади 60 гектаров, всего же огонь уже отвоевал около 6200 гектаров леса. Экстренные службы работают в круглосуточном режиме. Задействованы более 50 человек и 137 единиц техники. На помощь пришли аэромобильные группы из Удмуртии, Ивановской и Саратовской областей, а также центр по проведению спасательных операций особого риска «Лидер».

Похоже, что дым от пожара в мордовском заповеднике дошел



На помощь пожарным пришла авиация.

до Пензы. На минувшей неделе город в утренние часы заволкло дымкой и пахло гарью. Поднятые по тревоге силы противопожарного надзора, к счастью, не обнаружили очагов возгорания вокруг города.

А вот в Оренбурге в понедельник только за сутки было зарегистрировано 14 степных пожаров. Ситуацию осложняет жаркая и ветреная погода, установившаяся в регионе. Накануне природный пожар угрожал территории Оренбургского газоперерабатывающего завода. Там загорелась сера, к счастью, спасателям удалось не допустить, чтобы огонь приблизился к газовым установкам. Обошлось без пострадавших.

В Тольятти загорелся лес в городской черте. Возгорание было зафиксировано системой видеонаблюдения в местном лесничестве и охватило площади свыше 30 гектаров. Помощь прибыла из Самары – два вертолета и самолет Ил-76. В борьбе с огнем также помогли сотрудники местных предприятий и организаций города – они предоставили бойлеры, тракторы, бульдозеры и другую спецтехнику, обеспечивали пожарных питьевой водой и горячим питанием. Всем миром пожар удалось локализовать к утру следующего дня.

Прогулки по набережным

БЛАГОУСТРОЙСТВО

На форуме в Нижнем Новгороде представили проекты реконструкции набережных волжских городов.

На Пятом Всероссийском форуме «Среда для жизни: город и вода» на выставке были презентованы проекты реконструкции набережных в Нижнем Новгороде, Саратове, Энгельсе.

В Саратове работы ведутся в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда». Завершается реконструкция старой набережной Космонавтов, идет благоустройство новых участков, где в этом году открылся пляж. В дальнейшем еще один обустроенный участок берега Волги запланировали создать на границе Заводского района.

В Энгельсе сейчас проводится конкурс по проекту реконструкции берегоукрепительных сооружений. При этом предусматривается создание пешеходной зоны.

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин на форуме

отметил, что новый стандарт комплексного развития территорий успешно применяется во многих городах России. Более 88 тысяч общественных пространств уже было благоустроено по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды».

По словам губернатора Валерия Радаева, при преобразовании городской инфраструктуры используются идеи, предложенные на урбанистическом форуме, который прошел в Саратове, а также результаты международного архитектурного конкурса, завершившегося этой весной. Ряд проектов будет выполнен при поддержке ДОМ.РФ. Одна из задач – вернуть Волге важное значение в жизни города, сделать ее главным объектом для туризма. Сейчас в городе идет создание пешеходного кольца длиной 8 километров, самого протяженного в Европе, частью которого станет набережная.

Николай Косов, Саратов

Границы не совпали

ИНИЦИАТИВА

Пензенцы массово сообщают об ошибках в градостроительных документах. Данные, которые много лет назад были внесены в них, не совпадают с реальными снимками, сделанными спутником. Разночтения местные чиновники трактуют как захват земли с вытекающими неприятными последствиями для граждан – штрафными санкциями.

С такой проблемой столкнулись жители районного центра Бессоновка. По их словам, земельные участки под домами и огородами недавно «пробили» по спутнику и увидели множественные несоответствия границ. В отношении собственников завели административные дела. Размер штрафа зависит от того, поставлен ли участок на кадастровый учет и определена ли его кадастровая стоимость. Если это сделано, размер штрафа составляет до 1,5 процента от кадастровой стоимости, но не менее пяти тысяч рублей. Для незарегистрированных

участков санкции еще строже – до 10 тысяч рублей. При этом как исправлять ошибки жители не знают, ввязываясь в судебную тяжбу никому не хочется.

– Давайте узаконим границы по факту. Ко мне в Бессоновке подходили целыми улицами, причем люди с низкими доходами, которые не могут по пять тысяч заплатить только потому, что кто-то себе такую забаву придумал. Давайте дадим возможность узаконить по факту на 1 января 2022 года, – предложил врио главы региона Олег Мельниченко.

В управлении Росреестра по Пензенской области пообещали в ближайшее время разработать и внести поправки на законодательном уровне, чтобы избавиться от бюрократической ловушки.

Любовь Сережина, Пенза

КОНТАКТ

Уточнить информацию по своему участку можно в единой справочной службе Росреестра, звонок бесплатный: 8(800)100-34-34.



Власти предлагают узаконить границы участков по факту.

ЦИФРА

1,5

ТЫСЯЧИ

степных пожаров зарегистрировано с начала года в Оренбургской области.